
ALLEANZA NAZIONALE 
Gruppo Consigliare Comune di Biella - Via Trieste 15 – 13900 Biella – Tel. 015/34427 

 
 

 
Biella, 1 maggio 2005 

Egr. Sig. Sindaco 
Comune di Biella 
----------------------- 

 
OGGETTO: verifica di maggioranza  

interrogazione a risposta orale 
 
 
   Il sottoscritto DAVIDE ZAPPALA’, Consigliere Comunale del Gruppo di 
Alleanza Nazionale presso il Comune di Biella 
 

P R E M E S S O 
 

1) che la stampa locale ha dato ampio e giustificato risalto alla richiesta di "verifica" avanzata 
dal partito della Rifondazione Comunista sulla maggioranza che guida il Comune di Biella; 

2) che, secondo quanto pubblicato da un bisettimanale locale, "sotto accusa, almeno per quanto 
riguarda Palazzo Oropa, ci sarebbe la scarsa collegialità del centro-sinistra, ovvero la figura 
troppo accentratrice e ‘bunkerizzata’ del sindaco Vittorio Barazzotto che dà ascolto e si fida  
solamente dei suoi collaboratori più stretti ignorando ‘il resto del mondo’"; 

3) che poco commendevolmente, poi, il bisettimanale locale spiega  nel dettaglio tutti i 
particolari della spartizione della torta del potere in cui le fauci di Margherita e Diesse 
triturerebbero tutta la polpa lasciando ossa e rifiuti ai cosiddetti partiti minori; 
 

tanto premesso 
 

I N T E R R O G A 
 
il Sig. Sindaco del Comune di Biella per sapere se: 
- sia rispondente al vero che Rifondazione Comunista ha avanzato formale richiesta di una 

verifica politica in seno alla maggioranza; 
-  la verifica sia chiesta per protestare contro "la figura troppo accentratrice e ‘bunkerizzata’ 

del sindaco Vittorio Barazzotto"; 
- sia vero che il contrasto ha come ulteriore causa la spartizione dei pani e dei pesci del 

sottogoverno amministrativo, spartizione in cui la famelicità dell'asse Margherita-Diesse 
lascerebbe soltanto frattaglie ai partiti minori; 

- sia questa la rivoluzione copernicana del centro-sinistra alla guida degli enti locali. 
 
 
       Il Consigliere Comunale di Alleanza Nazionale 
         DAVIDE ZAPPALA’ 


